



ГЛАВНЕЙ ВСЕГО — ДОРОГА К ДОМУ

Ремонтировать дворовые территории в городе будут исходя из финансовых возможностей, так что привести в порядок удастся лишь несколько участков

2. 4. 15-я стр.

Еженедельная газета
Тихвинского района
Ленинградской области

№17 (15031)

27 апреля 2016 года

ПРУДОВСКАЯ СЛОВО

Издается с августа 1930 года

Цена свободная



Руководитель детско-молодежной общественной организации «Старт» и радиостудии «Ровесник»

Центра детского творчества Ольга Сызранова с семи лет занималась в образцовом хореографическом ансамбле «Тихвинка», а в школе была активисткой, участвовала во многих творческих кружках и объединениях.

Теперь она учит детей и подростков тому,

что нужно всегда занимать активную жизненную позицию. О.Н.Сызранова —

неоднократный победитель районного конкурса методических разработок,

участник областного этапа

X Всероссийского конкурса педагогов дополнительного образования

«Сердце отдаю детям».

А еще Ольга Николаевна выступает в ансамбле народной песни и пишет романы.

Жанр она определяет как

«иронически-фантастический». Пока не решается представить

плоды творчества на суд широкой общественности,

но находит поддержку среди своих читателей —

родных и знакомых.

→ 5-я стр.

ОТ АНЬ ЛИДЕРРОМ

В номере
16
полос
16+



панорама

КОПИТЬ
ДОЛГИ
НАКЛАДНО

В 2016 году пени при просрочке платежа за жилищно-коммунальные услуги вырастут почти в два раза.

02

панорама

КАК
ПРОЖИТЬ
НА МРОТ?

Минимальный размер оплаты труда в России по европейским меркам останется мизерным и после повышения.

03

общество

БЫСТРО,
ПРОСТО,
УДОБНО

Как показало время, услуги МФЦ «Тихвинский» весьма востребованы жителями города и района.

04

общество

ПЕРЕХОДИМ
НА ЛЕТНИЙ
РЕЖИМ

Вступило в силу обновленное расписание движения автобусов по городским маршрутам.

13

СОБЫТИЯ
ФАКТЫ
КОММЕНТАРИИ

7 ДНЕЙ

■ «Пени за просрочку с оплатой услуг вырастают от 1/300 ставки рефинансирования Центрального банка (сейчас она составляет 8,25 процента годовых) в день до 1/170 ставки, или почти в два раза. Таким образом, неплательщики будут выплачивать своим управляющим компаниям 17,7 процента годовых от суммы задолженности. Проценты начнут начислять с 91-го дня просрочки», – пишут «Известия». А выплачивать штраф придется не только гражданам, «но и всей цепочки поставщиков коммунальных услуг». Такой закон предполагается принять до конца весенней сессии Государственной думы.



Сказано

«У нас есть дороги, которые построены еще в Советском Союзе, лет 30 – 40 назад, и они практически не требуют ремонта. И если бы современные автомобильные дороги строились в соответствии со всеми требованиями к ним, то и они служили бы десятилетиями. В строительстве используют некачественные материалы, вдобавок вода не отводится и разрушает покрытие».

Александр КОТОВ, председатель центрального совета Межрегионального профсоюза водителей-профессионалов.

→ 4-я стр.

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ...

5 апреля одновременно из четырех российских городов – Архангельска, Бреста, Севастополя, Дербента, а также острова Русский – отправились в путь участники автопробега, чтобы ровно через месяц встретиться во Владимире. Пять маршрутов олицетворяют пять лучей звезды на Знамени Победы. Каждый луч «везет с собой» по символическому камню, которые будут заложены в основание храма во Владимире. Затем единым маршем участники направятся в Москву, где 9 Мая в голове колонны Бессмертного полка будет развернуто Знамя Победы.



ЭХО ПРОШЕДШЕЙ НЕДЕЛИ

- ➔ Во время посещения Свято-Троицкого Александра Свирского мужского монастыря Тихвинской епархии Патриарх Московский и всея Руси Кирилл вручил церковные награды священнослужителям. Орден святого благоверного князя Даниила Московского III степени из рук главы РПЦ получил почетный гражданин города Тихвина и Тихвинского района настоятель Спасо-Преображенского собора Отец Александр (Ваховский).
- ➔ Пополнилась копилка наград студии моды «Стиль» Центра детского творчества. Среди 33 коллекций, представленных на проходившем в Киришах XIV областном открытом конкурсе молодых модельеров «Золотая нить-2016», жюри присудило победу тихвинским мастерицам.
- ➔ 22 и 23 апреля коллектив образцового оркестра народных инструментов ДШИ им.Н.А.Римского-Корсакова принимал гостей – оркестр «Мозаика» из Великого Новгорода. Музыканты подружились полгода назад на «Параде оркестров Господин Великий Новгород». Программа встречи в Тихвине включала в себя совместные концертные выступления и экскурсии.

Маршрутами памяти

Маршрут Международного общественно-патриотического проекта – автопробега «Звезда нашей Великой Победы» – прошел через Тихвин.

15 апреля стартовавшая в Архангельске автоколонна сделала остановку в городе воинской славы Тихвине. На площади Мерецкова состоялся митинг, кульминацией которого стала церемония развертывания масштабной копии Знамени Победы размером около 200 квадратных метров. Командир луча «Архангельск – Владимир – Москва» патриотического автопробега «Звезда нашей Великой Победы» Сергей Кашицын вручил символ эстафеты памяти представителю Тихвина – председателю местного отделения Всероссийской организации «Боевое братство» Александру Кирюшину. Такие копии участники передают молодежным и ветеран-

ским организациям в городах по всему маршруту следования, чтобы в дальнейшем они могли использовать ее при проведении массовых патриотических акций. Вот и 9 Мая во время шествия «Бессмертного полка» участники пронесут кумачовое полотнище по главной улице нашего города.

Кроме того, организаторы подарили бюсты людей, прославивших Россию, администрации Тихвинского района, Центру по военно-патриотической работе и духовно-нравственному воспитанию и Государственному мемориальному Дому-музею Н.А.Римского-Корсакова.

Координатор «Бессмертного пол-

ка» в Тихвинском районе Надежда Шадричева организовала для гостей встречу с ветеранами Великой Отечественной войны Б.П.Лебедевым, В.К.Конюховым и воспитанниками военно-патриотического клуба «Десант». Ребята достойно представили наш регион в финальных соревнованиях IX Всероссийской спартакиады по военно-спортивному многоборью «Призывники России-2016». После пересмотра результатов жюри безоговорочно присудило тихвинцам победу в престижных состязаниях.

На следующее утро автоколонна, возглавляемая легендарной «Победой», продолжила движение.

Алла МИХАЙЛОВА.



Главный смысл Международного общественно-патриотического проекта «Звезда нашей Великой Победы» заключается в сохранении исторической памяти о подвиге многонационального советского народа в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов. Акцию проводит Всероссийская организация «Боевое братство» при поддержке российского организационного комитета «Победа» и Союза городов воинской славы в честь празднования 71-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

ТИХВИН ПРОМЫШЛЕННЫЙ



С увеличенной грузоподъемностью

НПК «Объединенная Вагонная Компания» запускает серийное производство цистерн для перевозки натра едкого технического (каустика) и других химических грузов.

Цистерна, не имеющая аналогов на отечественном рынке, позволяет максимально сохранить свойства груза в условиях зимней эксплуатации за счет специальных конструктивных решений по теплоизоляции котла, объем которого 54,5 куб. м, и оснащена инновационной ходовой частью, что обеспечивает увеличенную грузоподъемность до 73 тонн. Усовершенствованная система теплоизоляции котла позволяет избежать застывания груза в процессе перевозки в холодное время года при температуре вплоть до минус 40°С.

Цистерна нового поколения разработана «Всесоюзным научно-ис-

следовательским центром транспортных технологий» (ВНИЦТТ). Серийное производство налажено на мощностях ЗАО «ТихвинХимМаш», которое способно выпускать до 1700 цистерн в год. ЗАО «ТихвинХимМаш» получило сертификат ФБУ «РС ФЖТ» на соответствие данной модели вагона требованиям Технического регламента Таможенного союза 001/2011 «О безопасности железнодорожного подвижного состава».

Согласно оценке отраслевых экспертов, спрос на каустические цистерны высок: 40 процентов парка эксплуатируется с превышением срока службы.

В стране. Области. Районе

Международная организация труда (МОТ) определила минимальную ставку оплаты, при которой работник хотя бы не будет жить впроголодь, – 3 доллара в час. Однако Российская Федерация международным стандартам соответствовать пока не может. Госдума согласна на сумму в пять раз меньшую и намерена рассмотреть законопроект о повышении в стране минимального размера оплаты труда (МРОТ) с 1 июля 2016 года, сообщает издание «Мир новостей».

На сколько повысить нынешние 6 тысяч 204 рубля? В преддверии парламентских выборов «Справедливая Россия» щедро обещает ввести почасовую оплату труда и установить почасовой МРОТ на уровне 100 рублей. «Единая Россия» считает это чистым популизмом. Единороссы подсчитали, что в

МРОТ, да вообще не тот

этом случае минимальная месячная оплата труда составит 17 – 18 тысяч рублей. Это же какие деньжищи! Таких денег в бюджете нет даже близко. Намного скромнее ведут себя коммунисты, предлагая поднять МРОТ до прожиточного минимума, который в среднем по стране равен 10,2 тысячи рублей.

По подсчетам Минэкономразвития, минимальную зарплату получают около одного миллиона россиян. Еще несколько миллионов привязаны к МРОТ через стипендии, пенсии и прочие выплаты.

Месячный МРОТ в развитых странах сильно отличается от российского. «У нас МРОТ составляет 97 евро в месяц, в странах Бенилюкс в 17,5 раза больше. Во Фран-

ции и Германии он превышает в 15, в Латвии – в 4 раза», – говорит член комитета Госдумы по бюджету и налогам Владимир Федоткин.

Правительство уже заявило: повысить МРОТ до минимального прожиточного минимума получится только в 2020 году. Федоткин напомнил: «В 2014 году Министерство труда обещало сравнять МРОТ и прожиточный минимум к 2017 году. Теперь называет другую дату – 2020-й. А в следующем году скажет – к 2030-му».

Судя по всему, МРОТ будет повышен до семи с половиной тысяч рублей. Но и эти копейки регионам предлагается изыскать самостоятельно за счет «перераспределения

средств оплаты труда». Второй способ – увеличивать коммерческую составляющую, что и рекомендует Правительство РФ. А это значит оказывать больше платных медицинских услуг, давать больше платных уроков в школах и т.д. Но при этом увеличение МРОТ не решит проблемы бедности, от такого повышения никому легче жить не станет.

Первый зампред комитета Госдумы по бюджету и налогам Александр Тарнавский предлагает найти деньги за счет введения прогрессивной шкалы налогообложения. Депутат напоминает, что ее придумали как раз для того, чтобы сгладить неравенство. Во всем мире прогрессивная шкала позволяет собирать больше налогов, а вот в России – меньше. «Она даже в Африке работает. И только в нашей стране такая экзотика!», – удивляется депутат.

С Первомаем!

Уважаемые тихвинцы!

Сердечно поздравляем вас с Праздником весны и труда!

Первое мая – праздник, который означает приход настоящей весны. Этот день также напоминает нам о том, что настоящее и будущее страны, региона, города создается как совместным трудом, так и трудом каждого в отдельности. А честный, добросовестный труд – гарант стабильности общества.

Желаем всем, кто трудится на промышленных предприятиях, строительных объектах, в жилищно-коммунальном хозяйстве, учреждениях социальной сферы, занят сельскохозяйственным производством, крепкого здоровья, успехов в работе, стабильности в жизни, уверенности в завтрашнем дне, мира и благополучия. Особые слова благодарности ветеранам, самозабвенным трудом которых созданы и приумножены богатства нашего государства.

Пусть работа на общее благо приносит всем нам радость и удовлетворение.

А.В.ЛАЗАРЕВИЧ,

глава Тихвинского района.

В.В.ПАСТУХОВА,

глава администрации Тихвинского района.

Дорогие земляки!

Поздравляю вас с большим и светлым христовым праздником Пасхой и Праздником весны и труда!

Всем желаю здоровья, мира, добра, благополучия!

Александр ПЕТРОВ,

депутат Законодательного собрания

Ленинградской области.

Уважаемые жители города и района!

Сердечно поздравляем вас с Праздником весны и труда!

Первомай – один из самых любимых народных праздников. Он несет с собою солнце, весну, обновление и в каждом из нас вызывает добрые чувства, пробуждает новые силы. Для старшего поколения он, как прежде, символизирует трудовую и общественную солидарность, для молодых означает исполнение светлых желаний, счастье, процветание.

Надежды на лучшее будущее всегда связаны с созиданием. А главная созидательная сила в обществе – люди труда. Своим умом, талантом, практическими делами приближают общую мечту о счастье и мире. Мы гордимся теми, кто стоит у станка, строит дома, лечит людей, учит детей, изобретает новые технологии, проникает в тайны природы. Восхищаемся молодежью, которая показывает незаурядные способности в учебе, художественном творчестве, спорте. Особую признательность испытываем по отношению к уважаемым ветеранам, внесшим неоценимый вклад в становление и развитие страны.

От всей души желаем вам, дорогие земляки, новых достижений в ваших добрых делах, стабильности в обществе, благополучия, любви и согласия в семьях. Будьте здоровы, успешны, счастливы. С Первомаем вас и с праздником Святой Пасхи – светлым Христовым Воскресением!

Галина КУЛИКОВА,

Вероника КАТОРГИНА,

депутаты Законодательного собрания Ленинградской области.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Чистые скверы и берега Тихвинки, тротуары, газоны, и приятная усталость от проделанной работы – таков результат общерайонного субботника, состоявшегося на минувшей неделе.

Хотя официальным днем весеннего благоустройства стало 22 апреля, в городе и сельских поселениях генеральная уборка началась ранее. 16 апреля общественники и просто неравнодушные граждане откликнулись на призыв активистов ТОА МО «Тихвинское городское поселение» и вышли на уборку территории вдоль Вязитского ручья между 6-м и 7-м микрорайонами. На прошедшей неделе в эстафету наведения чистоты включились обще-



Субботник

ственные организации, поддержали ее предприятия и организации. Жителям микрорайонов помогли организовать уборку управляющие компании. ОАО «Чистый город», ОАО «Жилье», МКП «Зеленый город» и ЗАО «Тихвинская ПМК-20» предоставили транспорт. А вот индивидуальный предприниматель Вячеслав Тюльков 22 апреля приехал на субботник на своем грузовике.

– Если мы, жители, сами не будем поддерживать порядок, Тихвин никогда не станет чистым и красивым, – считает Вячеслав.

В этот день работа кипела в разных уголках города. В Захаровском парке, Летнем саду, в районе спорткомплекса, например, трудились работники районной администрации и депутаты горсовета. В одетых в практичную одежду людях, энергично орудовавших граблями, со-

бирающих в мешки мусор и разбирающих буреломы, сложно было узнать представителей муниципалитета. Объединяющую силу субботников и их значимость отметил заместитель главы Тихвинского района Анатолий Баличев.

– Старшее поколение помнит, с каким энтузиазмом жители выходили на субботники, брали в руки грабли и убирали мусор, такая совместная работа объединяла всех, – сказал он. – Дети же на примере взрослых учились заботиться о своем городе, поселке.

В этом году в ходе месячника по благоустройству особое внимание решили уделить территориям, до которых, как говорится, руки не доходят: пустырям, пляжам и скверам.

В уборке территории в районе спорткомплекса и биатлонного стрельбища принимали участие представители комитета по тарифам



и ценовой политике Ленинградской области, курирующего Тихвинский район.

Депутат горсовета Ольга Севостьянова вместе со старостами уже третий год организует на уборку жителей своего избирательного округа – старой части города.

– Чтобы придать субботнику новое звучание, необходимо вывести его на уровень общегородского праздника с элементом соревновательности, – уверена Ольга Николаевна.

Месячник благоустройства для тихвинцев является отличным поводом доказать свою любовь к родному городу, и возможность это сделать есть – акция по наведению чистоты продолжается.

Алла МИХАЙЛОВА.

БЮРОКРАТИЯ в той или иной форме сопровождает нас на протяжении всей жизни. Родился малыш – нужно оформить свидетельство о рождении, потом встать в очередь за местом в детсады, получить паспорт, зарегистрировать брак, покупку квартиры... Помните, какой головной болью отзывается одна лишь мысль о необходимости собрать нужный пакет документов? Перед глазами тут же возникали малопривлекательные картины хождения по кабинетам и ожидания приема в длинных очередях. Благодаря Многофункциональному центру Ленинградской области «Мои документы», филиалы которого действуют во всех районах, теперь это переходит в разряд воспоминаний.

В июле 2014 года распахнул свои двери и филиал МФЦ «Тихвинский». Сегодня он является лидером по количеству оказываемых государственных и муниципальных услуг, их здесь можно получить 171 вид. О том, что новый формат работы с чиновниками и ведомствами различных уровней пришелся тихвинцам по душе, говорят и та-

услуги государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, по предоставлению сведений, внесенных в государственный кадастр недвижимости, выписки из единого государственного реестра прав. На них приходится 60 – 70 процентов от общего числа обращений. Популярностью пользуются также услуги социальной сферы, Пенсионного фонда РФ, Федеральной миграционной службы (напри-



Как нас обслуживают?

Электронная демократия

мер, оформление паспорта и загранпаспорта), налоговой службы, по регистрации юридических лиц и физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей. О последней стоит сказать особо.

Год назад функции регистрирующего органа на территории региона были переданы созданному Единому центру регистрации (ЕЦР) по Ленинградской области, который расположен в Выборге. В связи с этим на местах был прекращен прием документов для государственной регистрации в ИФНС России, поэтому поначалу потенциальные бизнесмены вынуждены были ехать в Выборг, чтобы оформить документы.

– Сегодня у тихвинцев, желающих получить госрегистрацию в качестве индивидуального предпринимателя, фермера и т.д., есть выбор, – поясняет Владимир Евгеньевич. – Они могут лично или через уполномоченного представителя, а также посредством почтового отправления обратиться в

При посещении МФЦ заявителю необходимо предъявить удостоверенные личности, а также пакет документов, необходимых для получения требуемой услуги. Информация о том, какие именно документы необходимы для получения определенной услуги, опубликована на официальном сайте <http://mfc47.ru>.

ЕЦР, либо через сеть Интернет, в том числе через единый портал государственных и муниципальных услуг направить документы в электронной форме, подписанные электронной подписью. Наконец, могут воспользоваться услугами нашего филиала. Дважды в неделю мы доставляем документы в центральный аппарат ГБУ ЛО «МФЦ» в Санкт-Петербурге, откуда они передаются в ЕЦР. Хотя в этом случае время ожидания увеличивается, все больше граждан отдают предпочтение именно такому способу.

В филиале «Тихвинский» предприниматели могут получить также информацию о мерах государственной поддержки субъектов малого и среднего бизнеса, например, о субсидиях, объеме господдержки и условиях ее предоставления.

Одним из принципов работы филиала является доступность услуг для всех жителей, в том числе и сельчан. В настоящее время в пяти крупных сельских поселениях – Цылевском, Борском, Горском, Шуг-

озерском и Ганьковском – функционируют удаленные рабочие места (УРМ), где специалисты ведут прием документов.

Для удобства жителей филиал работает ежедневно с 9 до 21 часа без выходных дней и перерывов. Как показывает опыт, наибольшая нагрузка на сотрудников ложится в рабочие дни с 11 до 15 часов, а также в 19 часов, по утрам или в выходные количество обращений невелико, так что тихвинцам стоит порекомендовать все же не выбирать часы-пик для похода в МФЦ.

Сегодня многие федеральные, региональные и муниципальные услуги можно получить самостоятельно, не выходя из дома, для этого нужен компьютер и доступ через Интернет к portalу госуслуг, правда, предварительно следует зарегистрироваться в единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА). Это можно сделать также в МФЦ: в удобное время обратиться в филиал (при себе иметь паспорт и страховой номер индивидуального лицевого счета – СНИЛС) и уже через считанные дни на домашний e-mail или на сотовый телефон придет логин и пароль для доступа к portalу.

С каждым годом все больше государственных услуг разного уровня переносятся в Интернет и МФЦ, что можно только приветствовать, поскольку это позволяет людям получать их проще и быстрее, а главное – не терять время на пребывание в присутственных местах.

Алла ШАБАНОВА.

Получить консультацию по всем вопросам, связанным с работой МФЦ Ленинградской области, а также предварительно записаться на прием можно по телефону 8-800-301-47-47, звонок бесплатный.

Материал подготовлен по заказу комитета по печати и связям с общественностью Ленинградской области.

Филиал МФЦ «Тихвинский» находится по адресу: город Тихвин, 1-й микрорайон, дом №2. Телефон 8 (812) 456-33-13, e-mail: info_tihvin@mfc47.ru. Более подробную информацию о работе филиала и предоставляемых им услугах можно получить на официальном сайте (<http://mfc47.ru/tikhvinskij>).

кие факты: в 2014 году в МФЦ было зафиксировано 12,7 тысячи обращений, в следующем – уже свыше 42 тысяч, а за первые три месяца нынешнего года – десять с половиной тысяч.

Как рассказал директор филиала Владимир Евгеньевич Цветков, наиболее востребованными среди тихвинцев являются

БЛАГОУСТРОЙСТВО

НА СОСТОЯВШЕЙСЯ в муниципалитете пресс-конференции на вопросы журналистов местных СМИ, касающиеся благоустройства города, ответили заместитель главы администрации Тихвинского района по строительству и коммунальному хозяйству Игорь Кольцов, председатель комитета по жилищно-коммунальному хозяйству Олег Каливецкий и заведующий отделом по благоустройству, дорожному хозяйству и транспорту Артем Корцов.

До Второго пришествия

Отправной точкой для разговора явился общерайонный субботник. Тихвинцы не остались равнодушными к призыву привести в порядок дворы и скверы родного города, и важно, чтобы такая инициатива не ограничивалась точечными акциями, привязанными к месячнику благоустройства.

Сегодня немало горожан, которые готовы своими руками облагородить двор, придомовую территорию. Но порой одного желания мало. В нашу редакцию обратились жители с таким вопросом: уже много лет они выращивают возле дома цветы, а когда обратились в управляющую компанию с просьбой обновить грунт на клумбах, то получили отказ. В УК мотивировали это тем, что завозить землю не в их ответственности. Вот и заинтересовались люди, кто же может и должен им помочь? Этот вопрос мы адресовали Олегу Владимировичу.

– Забота о придомовой территории как раз и входит в обязанности управляющей организации, – ответил он. – В ближайшее время мы проведем разъяснительную работу с руководителями и специалистами управляющих компаний, они должны не отмахиваться от просьб жителей, а поддерживать их инициативу.

– В этом году мы продолжим работу по озеленению, – дополнил Артем Корцов. – Для этих целей приобретаем плодородный грунт, который готовы доставить во дворы по письменным заявкам управляющих компаний или жителей.

Артем Михайлович рассказал также о том, что нынче планируется завершить начатое в прошлом году благоустройство территории вдоль «красной линии» напротив дома №11 3-го микрорайона. Намечено восстановить и ограждение вдоль улицы Карла

Маркса. Здесь же будут разбиты цветники и установлены вазоны.

Немало нареканий у жителей вызывает состояние моста через Тихвинку в районе Пещерки. К 1 июля, пояснил заместитель главы администрации Игорь Кольцов, этот объект будет полностью отремонтирован, специалисты приступят к работе, как только позволят погодные условия.

Еще одна актуальная тема связана со старыми аварийными домами, которые портят лицо города. В бюджете Тихвинского городского поселения в этом году предусмотрено более 3 млн рублей на снос таких зданий. В настоящее время объявлен конкурс на проведение работ, победитель определится в начале мая. Всего же предстоит убрать 39 ветхих построек.

Поинтересовались журналисты и перспективой дорожных работ.

Как мы уже неоднократно сообщали, еще в прошлом году депутаты городского Совета единогласно проголосовали за выделение из местного бюджета 20 млн рублей на комплексный ремонт внутридворовых территорий, что позволило наконец-то приступить к системному благоустройству дворов. Нынче намечено привести в порядок девять таких участков.

В феврале состоялся конкурс, который выиграла санкт-петербургская компания «Мивар». Тихвинцам она известна, поскольку в прошлом году выполняла основной объем дорожных работ, в частности, по замене асфальта на площади Свободы, перед Дворцом культуры, на площади Мерецкова и по восстановлению тротуаров вдоль улицы Карла Маркса. → 15-я стр.

ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ

В составе России Крым отметил 233-летие судьбоносного указа Екатерины II

19 (8) апреля 1783 года императрица Екатерина II подписала Манифест о вхождении Крыма в состав России. Годовщину исторического события отмечают как памятную дату в современном Крыму, воссоединившимся с Россией в марте 2014-го.

Документ 1783 года, определивший всю дальнейшую судьбу полуострова, излагал обстоятельства напряженности в предшествующие годы на этих землях. Решение о вхождении в состав России, как разъясняла Екатерина Великая, было принято, чтобы положить конец нестабильности в регионе и укрепить мир в отношениях с турками (Османская империя всеми способами пыталась обеспечить там свое влияние). Итогом издания Манифеста стало то, что Крым присоединился к России бескровно.

«...По долгу предлежащего Нам попечения о благе и величии Отечества, стараясь пользу и безопасность его утвердить, как равно полагая средством навсегда отдаляющим неприятные причины, возмущающие вечный мир между Империями Всероссийскою и Оттоманскою заключенный (...) решились Мы взять под державу Нашу полуостров Крымский, остров Тамань и всю Кубанскую сторону» – гласил Манифест. Местному населению в нем гарантировалось равное положение с прочими жителями страны.

В Симферополе в день 233-летия знаменитого указа освятили место в Центральном парке культуры и отдыха, где разместится возрождаемый

памятник императрице, и заложили капсулу в его основание. В городе состоялась также торжественная церемония возложения цветов к Долгоруковскому обелиску, сооруженному в память о победе в русско-турецкой войне 1768 – 1774 годов.

Установленный в честь князя Василия Долгорукова-Крымского, сподвижника Екатерины Великой, монумент

символично расположен в самом сердце Симферополя. Он находится близ Александроневского православного храма, сквера Победы, где увековечена память об освободителях Крыма в годы Великой Отечественной войны, и здания Государственного совета Республики Крым. В этом квартале два года назад шли некоторые знаковые события новейшей истории полуострова, где «вежливые люди» спланировали все планы устроителей киевского «майдана», гарантировали жителям безопасность и возвращение Крыма по итогам всенародного референдума в Россию без кровопролития.

Василий Долгоруков во время русско-турецкой войны 1768 – 1774 годов командовал русской армией, завоевавшей стратегически важный полуостров в 1771 году. В память об этом князь был удостоен почетного титула «Крымский» (эта почетная традиция восходит от Александра Невского, разбившего шведов в 1240 году на Неве). Объявление Крыма после русско-турецкой войны независимым не смогло положить конец нестабильности на его землях. В конечном итоге при всемерном содействии дипломатии князя Григория Потемкина в 1783 году был издан Манифест Екатерины II о принятии полуострова в состав России.

Виталий СМЕРНОВ.

На снимке: Долгоруковский обелиск в Симферополе.



Парк Культуры



ТВОРЧЕСТВО

ЭТОТ «АДРЕС» хорошо известен тихвинцам, связанным с изобразительным искусством. Слово «адрес» мы поставили в кавычки, потому что в Тихвине не найти улицы с таким названием. Не будем больше интриговать читателей – речь идет о творческом объединении, которое возглавляет педагог и художник Игорь Петров. Оно базируется в Детской художественной школе имени П.Е.Заболотского, расположенной в доме №39 4-го микрорайона. Кстати, название для творческого объединения придумала одна из его участниц Ирина Дидяева. Ее вариант всем особенно понравился.

Здесь в свободное от работы время можно получить уроки рисования. Таких людей в Тихвине немало. Кто-то с детства мечтал воплотить свои таланты, но не довелось учиться в художественной школе, а кто-то захотел освоить краски и кисть уже в зрелом возрасте. Есть и те, кто просто решил сменить обстановку.

– Я надеюсь, что в Тихвине появился пусть маленький, но союз художников-любителей, – заметил Игорь Владимирович. – Здесь можно получить совет, встать за мольберт, а потом представить работу на городской выставке.

Хотя официально объединение существует всего три года, оно начало формироваться значительно раньше. Однажды в школу обратились две взрослые жительницы Тихвина, которые хотели научиться рисовать. Потом стали приходить и другие, в итоге сложилось творческое объединение.

Наталья Васильева, например, окончила художественную школу, но продолжает заниматься. Сейчас учится на факультете изобразительного искусства в Российском государственном педагогическом университете имени А.И.Герцена и дополнительная практика для нее не будет лишней. Алина Константинова также выпускница и готовится поступать в архитектурный колледж, поэтому считает важным посещение занятий в творческом объединении, ведь еще так много можно почерпнуть у своего первого учителя рисования.

«МОЛОДЕЖЬ должна быть инициативным создателем и активным участником общественной жизни», – убеждена руководитель детско-молодежной общественной организации «Старт» Ольга Сызранова.

– Наша организация является местом, где подростки чувствуют заинтересованность в их идеях, – рассказывает Ольга Николаевна. – Ребята могут реализовать свои творческие и лидерские задатки, расширить круг общения, для этого они разрабатывают и воплощают различные проекты по пропаганде здорового образа жизни, воспитанию патриотизма, возрождению народных традиций, организуют соответствующие акции. Подготовленные «Стартом» проекты трижды становились лауреатом Всероссийского конкурса «Я – гражданин России».

Воспитание лидерских качеств у подрастающего поколения руководитель организации считает одной из главных задач, поэтому в 2002 году О.Н.Сызранова и ее коллеги организовали районный конкурс ученического самоуправления «Лидер». На протяжении двух дней ребята должны были проявлять творческие, организаторские способности и ораторские навыки. Представители «Старта» традиционно выступают в этом конкурсе. В нынешнем году, например, Юлии Оленевой не хватило полбалла, чтобы стать победительницей в номинации «Лидер органов самоуправления подросткового клуба, детской обществен-



ной организации». Ее опередила член клуба «Юность» Виктория Соколова. В прошлые годы воспитанники «Старта» Владимир Воротов, Дарья Литвинова и Елизавета Цурганова побеждали на районном и региональном этапах конкурса и представляли наш город на всероссийском уровне.

В Центре детского творчества Ольга Николаевна также организовала радиостудию «Ровесник» для тех детей, кто хочет попробовать свои силы на журналистском поприще и освещать молодежные проблемы. Недавно, например, ребята

готовили передачу, посвященную интернет-зависимости. Кроме того, они оформили буклет, в котором постарались показать, что спорт, чтение книг, участие в общественной жизни более интересное и важное для развития человека и его полноценной жизни, чем компьютерные игры и социальные сети.

К сожалению, сейчас меньше жителей Тихвина подключено к проводному радио, чем в 2002 году, поэтому ребята подумывают о том, чтобы разместить свой аудиоархив на сайте Центра детского творчества. В любом случае эта работа важна и для них самих, так как они учатся мыслить, спорить и развивают навыки общения. Подготовленные ребятами передачи обычно транслируют по проводному радио во вторую и четвертую среду с 21 часа. Один-два раза в год студию «Ровесник» можно услышать и по тихвинском радио на волне 106,9 FM. Недавно юные журналисты обсуждали в эфире тему безопасности дорожного движения среди подростков и молодых людей, которые нередко пренебрегают правилами при езде на скутерах и мотоциклах.

– Главным своим достижением я считаю, что все наши выпускники активно проявляют себя в высших учебных заведениях и в трудовой деятельности, – сказала в заключение Ольга Николаевна. – Они становятся старостами своих групп, выступают организаторами в студенческих делах, многие из ребят выбрали профессию педагога, управленца, журналиста.



На Петровке, 39

– При поступлении в архитектурный колледж от претендента требуется продемонстрировать прекрасные навыки графического рисования. Поэтому под руководством Игоря Владимировича я в основном пользуюсь простым карандашом, – рассказывает Алина о своей работе в объединении. – В архитектуре два направления – разработка конструкций и их расчеты, а также создание внешнего вида зданий и внутреннего убранства. Мне больше нравится второе.

В папке работ, которые Алина готовит для приемной комиссии, немало различных карандашных изображений геометрических форм, архитектурных элементов, античных

статуй. Есть даже объемный рисунок металлорежущего станка. Он выглядит очень натурально, хотя выполнен без линейки и других чертежных инструментов. Но главное место в портфолио занимает проект внутреннего дизайна кафе-ресторана.

– Занятия посещают немало заводчан, – рассказывает об учениках Игорь Владимирович. – Это позволяет им отвлечься, отдохнуть от текучки. Игорь Кедров, например, трудится формовщиком на ТВСЗ. После рабочей смены чувствительность пальцев и моторика руки не та, но он приходит на занятия и упорно старается, что достойно уважения. По словам Игоря, он всегда любил

рисовать, но не довелось учиться в художественной школе. В нашем объединении появилась возможность раскрыть свой талант.

Ученики на занятиях пишут сюжетные картины, натюрморты. Их работы можно увидеть. В прошлом году в городской библиотеке имени Я.И.Бердниковой к 70-летию окончания Великой Отечественной войны была подготовлена выставка на тему: «Радость Победы». Игорь Владимирович предложил ученикам показать именно радостные моменты возвращения солдата домой, встречу с родными.

Недавно в библиотеке «Тэффи» состоялась выставка на тему литературных произведений.

– Обратите внимание, как Надежда Ким обыграла момент прощания с сыном Анны Карениной, – показывает одну из работ Игорь Владимирович. – Здесь и игрушечный паровозик на полу, а перспектива комнат выстроена так, как уходящая вдаль железная дорога или туннель в загробную жизнь. Надежда – филолог, работник библиотеки, поэтому, возможно, ей удалось выразить собственные ощущения.

Работы учеников под общим названием «Весна и женщины» выставлены сейчас в одном из залов художественной школы. Здесь представлены автопортреты и натюрморты с букетами цветов. Многие под чутким руководством педагога впервые попробовали себя в написании портрета, тем более что изображать лицо человека не так уж и просто.

Занятия в творческом объединении по расписанию проходят три раза в неделю не менее двух часов. Но здесь и ежедневно можно встретить кого-нибудь из учеников. Существует и воскресная группа для тех, кто по семейным или профессиональным обстоятельствам не может бывать на Петровке, 39 в обычные дни.

Подборку подготовил
Алексей СТУЛОВ.
Фото автора и Аллы Шабановой.

ГАСТРОЛЬНАЯ АФИША
ДК имени Н.А.Римского-Корсакова

Манец огня
Музыка Испании, Аргентины, Мексики, Кубы и др.
РУССКИЙ ОРКЕСТР «СЕВЕРНЫЙ ГОРОД»
под руководством Олеси Ивановой
ДИРИЖЕР: АЛЕКСЕЙ НЬЯГА

Дворец культуры
им. Н.А.Римского-Корсакова
Цена билета 100-600 руб.
Тел. 57-357
dktikhvin.ru

5 МАЯ
19:00

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ
им. Н.А.Римского-Корсакова

29
Мая
18:00

www.orbakaite.ru

Кристина
ОРБАКАЙТЕ

г. Тихвин, ул. Карла Маркса, д. 30, тел.: +7 (813) 67-57-357

№17 (15031).
27 апреля 2016 года

Третий ВОЗРАСТ

«В любом возрасте можно стать моложе»
(Мэй Уэст).

ЛУЖСКОЕ СЛОВО

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ...

Подвигу партизан

В этом году в Ленинградской области впервые отметили День партизанской славы. Он учрежден в память о подвиге тех, кто в годы Великой Отечественной войны сражался с фашистами на оккупированной территории, и приурочен к знаковой дате – весной 1942 года через линию фронта партизаны доставили в осажденный город обоз с продовольствием. Во Всеволожском центре культуры и досуга состоялось торжественное собрание, посвященное 74-й годовщине этого знакового события. В нем приняли участие делегации из Псковской, Новгородской и Ленинградской областей. Среди представителей Тихвинского района были активисты районной организации ветеранов.

- Доставка продовольствия партизанским обозом – уникальная операция, – отметил руководитель организации Владимир Бугаев. – Во всей истории войн, пожалуй, трудно найти другой пример, когда люди, находясь на оккупированной врагом территории, сами страдавшие от беспорядка и зверств захватчиков, пришли на помощь своим согражданам. Отдельная страница в летописи Тихвинского района посвящена партизанскому движению, уже в первый год Великой Отечественной войны в него включилось более 200 человек. нынешняя дата является хорошим поводом еще раз вспомнить о подвиге наших земляков.

ного обоза в блокадный Ленинград не только на территории нашего региона, но и в Новгородской, Псковской областях. Тогда же стало известно и о том, что в Лужском районе у мемориала «Партизанская слава» при поддержке областного правительства будет создан интерактивный музей, рассказывающий о быте партизан, которые в годы Великой Отечественной войны сражались на территории Ленинградской области. Его проект планируется разработать в течение года, а в 2017-м приступить к строительству. Кроме того, регион готов оказывать содействие объединенному совету ветеранов партизанского движения по изданию военно-патриотической литературы, посвященной партизанам и их боевым операциям на территории Ленинградской области. Книжки будут переданы в школьные библиотеки и пополнят экспозицию нового музея.

На торжественном собрании чествовали участников тех далеких событий. Поступило предложение проводить ежегодные акции в День партизанской славы и день прибытия партизанского продовольствен-

Знаете ли вы, что...

■ Ленинградский партизанский край был первым, который возник на оккупированной территории СССР. Борьба в немецком тылу уже велась здесь в июле 1941 года и продолжалась до 1944 года, когда Красная Армия освободила область.

■ В нашем городе первый партизанский отряд под номером 172 был сформирован в августе 1941 года. Его возглавил директор Бокситогорского торфозавода Николай Александрович Воронин. Тогда же был создан второй отряд под командованием секретаря комсомольской организации предприятия Ивана Никифоровича Жукова. Партизаны минировали дороги, устраивали засады, вели разведку. Позднее отряд объединился с отрядом Н.А.Воронина и действовал в районе Любани. В сентябре из Тихвина ушел третий партизанский отряд, которым командовал портфронт Тихвинского глиноземного завода С.М.Алесько.

■ В октябре 1941 года в Тихвине была сформирована сеть из восьми подпольных комсомольских групп, создано шесть партизанских отрядов. Впоследствии за мужество и героизм были награждены орденами и медалями 18 тихвинских партизан.

На снимке: делегация Тихвинского района – участники торжественного собрания, посвященного Дню партизанской славы.



ДАТЫ Распятое детство

11 апреля, в Международный день освобождения узников фашистских концлагерей, бывшие узники, проживающие в Тихвине и районе (их общественная организация объединяет 79 человек), собираются вместе, чтобы отметить эту дату. Очередная встреча состоялась в Территориальном центре социального обслуживания населения. И, как всегда, звучали воспоминания.

Наиса ПЕТРУСЕВА:

- Нашу деревню разбомбили, дом сгорел в первый месяц войны. Когда фашисты обнаружили нас, то вывели на дорогу и погнали до станции Локоть. Женщин с маленькими детьми отправили в лагерь за колючую проволоку. Каждый день ждала тяжелая работа: матери заготавливали дрова, ремонтировали дороги. Детям тоже давали задания и следили, как выполняли. Мне с сестрой надо было начистить картошки огромный чан. Когда наблюдавший за нами фриц отворачивался, мы старались срезать кожуру потопче – очистки доставались нам.

Мария АНТОНОВА:

- В 1943 году из Великих Лук меня вывезли в город Данциг, где находился завод по строительству подводных лодок, куда нас и определили работать. Трудился под постоянным контролем. Кормили два раза в день. Утром выдавали что-то похожее на кофе и кусок хлеба с маргарином, вечером – миску баланды. Однажды в порту надрывно загудели корабли. У начальства в тот день были мрачные лица. Мы узнали, что был объявлен траур по плавающей казарме – лайнеру «Вильгельм Густлов». Его потопила наша подводная лодка под командованием Александра Маринеско. На затонувшем лайнере было около 8 тысяч фашистов. Как мы тогда радовались, узнав об этом, но виду не подавали, было нельзя.

Во главе района

День местного самоуправления, который отмечается 21 апреля, появился в российском календаре знаменательных дат недавно. Нынче мы отметили его в четвертый раз. Поздравления с профессиональным праздником принимали представители самой близкой к людям муниципальной власти.



В Тихвинском районе сегодня проживают 175 пенсионеров – бывших работников органов местного самоуправления. Возглавляет ветеранскую ячейку Наталья Евгеньевна Якушева, до выхода на заслуженный отдых работавшая заведующей отделом муниципальной службы и кадров районной администрации. Сейчас она является членом общественного совета при главе Тихвинского района, входит в состав жюри районного литературного конкурса ветеранов.

На протяжении нескольких месяцев Наталья Евгеньевна с помощью работников районного архива собирала сведения о деятельности органов местной власти, о людях, которые в разные годы возглавляли район, город, сельсоветы. Первоначально Тихвинский уезд входил в Новгородскую губернию и состоял из уездного города и 22 волостей. Руководителю ветеранской организации удалось проследить, как на протяжении почти двух столетий менялись административные границы района, его национальный и демографический состав, какие населенные пункты находились на территориях волостей и сельсоветов.

- Особенно интересно было изучать документы времен Великой Отечественной войны, – делится впечатлениями Наталья Якушева. – Эти годы стали проверкой на проч-

ность системы государственного управления, в том числе и на местах. На плечи руководителей районов, сельских советов легли заботы по организации работы всех служб, по восстановлению разрушенного города и деревень. Сегодня, к сожалению, до нас дошло очень мало сведений об этих людях. По документам, хранящимся в районном архиве, мы установили, что с января 1941 года по ноябрь 1942-го председателем исполкома Тихвинского районного Совета депутатов трудящихся был Степан Николаевич Николаев, затем три месяца этот пост занимали Александр Степанович Калистратов, Петр Павлович Межурецкий, а с ноября 1943-го по октябрь 1949-го Алексей Антонович Антонов. Есть поименные данные и по секретарям, заместителям председателя исполкома как районного, так и городского Советов депутатов трудящихся, руководителям сельских советов. Сегодня хотелось бы найти потомков тех, кто руководил нашим районом в самые трудные годы.

Благодаря архиву, сохранились уникальные документы, например, одно из первых распоряжений председателя исполкома С.Н.Николаева: «Произвести расчет с зам. председателя исполкома райсовета Климова П.И. в связи с призывом 11 июля в РККА». 28 июля с такой же формулировкой от должности был освобожден председатель комитета физкультуры А.Г.Кононов.

Материалы исследований заняли более 100 страниц. В день местного самоуправления ветераны представили презентацию проекта. Поисковая работа, сбор документов и фотографии продолжается. В дальнейшем планируется издать сборник, посвященный истории развития местного самоуправления в Тихвинском районе.

Не дай себе обмануть

ИМЕЮ ПРАВО

Нарушение прав потребителей стало главной темой обсуждения на очередном заседании районного совета ветеранов. К сожалению, с такими фактами тихвинцы, особенно пожилые, сталкиваются нередко. На встрече активисты привели примеры из личного опыта, когда их обсчитывали и обвешивали в магазинах. В большинстве случаев это происходит в крупных сетевых торговых точках, оккупировавших сегодня все микрорайоны Тихвина. Конкуренция, безусловно, решила проблему дефицита товаров. Но все ли средства хороши в борьбе за покупателя?

В разговоре участвовали председатель местного отделения Всероссийского общественного движения по защите прав и интересов потребителей «Объединение потребителей России» Владимир Петрович Семидедко и его заместитель Денис Витальевич Котов. Они прокомментировали ситуацию, требующую особого внимания со стороны потребителей.

Продавцы заинтересованы в увеличении выручки и для этого используют различные приемы. Самым распространенным способом обмануть покупателя является тот, когда к товару подороже подкладывают ценник от более дешевого, а настоящий же прячут. Бывает и так, что цифры на наклейках вообще не соответствуют действительности, например, реальная цена может быть выше заявленной на 20 или 30 рублей. Сотрудники супермаркетов оправдываются, мол, не успели поменять старый ценник. Иногда кассир пробивает больше

единиц товара, чем вы взяли. Чаще всего с таким мошенничеством люди сталкиваются, когда покупают мелкие вещи в большом количестве: шоколадки, глазированные сырки и т.д. Редко кто будет пересчитывать всю эту мелочь и сравнивать с чеком, когда у кассы очередь и нужно поскорее расплатиться и раскладывать покупки по пакетам. Довольно часто продавцы выкладывают вперед на полках товар с истекающим сроком годности, а в глубинку прячут свежие продукты.

В.П.Семидедко и Д.В.Котов рекомендовали ветеранам обязательно оформлять все свои претензии в жалобную книгу в магазине (теперь она называется книгой отзывов и предложений), а в случае необходимости обращаться за помощью в местное отделение общества по защите прав потребителей, которое, кстати, находится на одном этаже с офисом совета ветеранов в доме №42 1-го микрорайона.

Подборка подготовлена по заказу совета общественной организации ветеранов Тихвинского района.
Отв. Вера КРАСНОВА.

До второго пришествия

4-я стр. →

Ремонт, который включает в себя не только замену асфальта, но и установку бордюрного камня, обустройство парковок, должен быть завершен к 1 июня. Причем подрядчику поставлено условие не срезать старый асфальт одновременно на всех участках, как в прошлом году, а делать это пообъектно.

Остается только позавидовать счастливым, в чьих дворах часть территорий приведет в порядок уже в этом году, но что делать остальным жителям? Ответ сводился к одному – ждать.

Но все же надо хоть что-то предпринимать, – настаивали мы. – Если нет денег на полноценные дорожные работы, может, все-таки заделка ям станет выходом из ситуации, пусть и временным?

К сожалению, некоторые наши проезды и дворы это уже не спасет, – посетовал Олег Каливецкий. – Там надо полностью менять полотно.

Бездействовать не будем, – заверил Игорь Кольцов. – В ходе проведения конкурсных процедур экономия составила 5 млн рублей, эти средства направим на ремонт, в том числе и на заделку ям во дворах, где это имеет смысл делать, чтобы избежать дальнейшего разрушения асфальта.

В качестве временной меры рассматривается также возможность заделки ям асфальтовой крошкой, которая останется после основных работ. Олег Каливецкий напомнил, что решение о том, какие конкретно участки следует отремонтировать таким способом, принимаются по согласованию с депутатами горсовета, поэтому жителям следует в первую очередь обращаться к своим представителям в органах местного самоуправления.

Что касается «убитых» участков, которые невозможно реанимировать заделкой ям, то все они находятся на контроле администрации, по таким объектам готовы сметы и, как только определится источник финансирования, муниципалитет готов начать конкурсные процедуры. Понятно, что речь идет о значительных суммах,

например, только на комплексный ремонт двора у дома №10 6-го микрорайона требуется больше трех миллионов рублей. Не остается в стороне и область. В нынешнем году размер субсидии составил 4,4 млн рублей, большая часть этих средств пойдет на ремонт улицы Саши Забелина (от мемориального братского кладбища до разворотного кольца). Если говорить о районе, то намечено восстановить участок дороги от деревни Плесо до Воложбы в Мелегежском сельском поселении. Стоимость работ составляет почти пять миллионов рублей.

Журналисты затронули на пресс-конференции и тему ремонта улицы Центролитовской. Подготовленный при участии Группы «ИСТ» проект предусматривает помимо замены дорожного полотна обустройство ливневой канализации, велодорожек, освещения, благоустройство прилегающей территории. На эти цели требуется более 290 млн рублей – сумма гигантская и для местного бюджета неподъемная. Поэтому, как сообщил Игорь Валерьевич, принято решение проводить работы поэтапно, в 2016 году предстоит отремонтировать аварийные участки дороги, где планируется также заменить инженерные сети.

Журналисты задали вопрос и о том, как ремонтники соблюдают гарантийные обязательства.

С 28 марта мы при участии представителей подрядных организаций приступили к обследованию дорог, которые были отремонтированы в прошлом году, – рассказал Артем Михайлович. – Выявили участки, подпадающие под гарантийный ремонт, в частности, на улицах Советской, Карла Маркса, объездной дороге вдоль 2-го и 3-го микрорайонов и другие. До 1 июня они должны быть приведены в должное состояние.

Большинство подрядных организаций стараются оперативно устранять огрехи, но есть и такие, которые не спешат это делать, в их числе, например, ООО «ДСК Регион» из Тосно. От таких горе-дорожников приходится через суд добиваться выполнения обязательств.

Подводя итог по обсуждению злополучной дорожной темы, отметим, что хотя в нынешнем году, пожалуй, впервые за последние два десятилетия в городском бюджете предусмотрено 20 млн рублей на ремонт дворовых территорий, все же это капля в море. По подсчетам специалистов, на то, чтобы привести в порядок все наши дворы, требуется не менее полумиллиарда рублей. Таких денег в муниципальной казне нет и не предвидится. Тем не менее местная власть не намерена отказываться от идеи комплексного ремонта дворов и будет изыскивать средства на реализацию проектов в дорожной сфере.

В программу комплексного ремонта дворовых территорий в 2016 году включены следующие участки:

- возле домов №№18, 21, 24, 28, 33 и 35 в 3-м микрорайоне;
- пешеходную дорожку от дома №1 до дома №27 в 3-м микрорайоне;
- проезд вдоль площадки для сбора бытового мусора у домов №№4 и 5 в 4-м микрорайоне;
- пешеходную дорожку между лицеем №7 и Детским домом в 4-м микрорайоне;
- тротуар от дома №40 до дома №25 в 4-м микрорайоне;
- возле домов №№14 и 14-а в 5-м микрорайоне;
- пешеходную дорожку от дома №19 до дома №21 в 5-м микрорайоне;
- двор дома №42 по улице Машиностроителей;
- двор у дома №26 на улице Полевой-Кузнецкой.

Не упало – не убило

Тихвинцы обращают внимание на то, что в сквере напротив 8-го микрорайона немало сухих деревьев, которые представляют угрозу, особенно во время ветра, когда на головы прохожих падают отвалившиеся ветки. Не пора ли убрать старые и опасные деревья? – спрашивают люди.

Специалист комитета ЖКХ Яна Зиннер ответила, что в прошлом году администрация организовала ликвидацию здесь сухого тополя, располагавшегося неподалеку от автобусной остановки. В этом году подобных работ в парке не предвидится, так как очередная план уже сформирован. По словам Яны Павловны, прежде всего муниципалы стремятся вырубать особенно старые и переросшие насаждения, а также реагировать на заявки жителей. Если поступает об-

ращение от граждан с просьбой спилить то или иное дерево, на место выезжает комиссия по озеленению в составе специалистов администрации и депутатов, которые оценивают необходимость этого.

Ежегодно планируется вырубать примерно 150 деревьев, но это зависит от их сложности работы. Если потребуются привлечь автоподъемник, то и затраты возрастут, а значит, выделенных из бюджета средств на все не хватит.

ФУТБОЛ

Чемпионат России

ПРЕМЬЕР-ЛИГА

Сезон 2015 – 2016 годов



Место	Команды	И	В	Н	П	Мячи	О
1	«Ростов» (Ростов-на-Дону)	25	15	6	4	32 - 16	51
2	ЦСКА (Москва)	25	15	5	5	41 - 24	50
3	«Локомотив» (Москва)	25	13	7	5	38 - 27	46
4	«Краснодар» (Краснодар)	25	13	7	5	46 - 22	46
5	«Зенит» (Санкт-Петербург)	25	13	7	5	49 - 30	46
6	«Терек» (Грозный)	25	10	11	4	33 - 23	41
7	«Спартак» (Москва)	25	11	5	9	38 - 36	38
8	«Урал» (Екатеринбург)	25	9	8	8	36 - 40	35
9	«Рубин» (Казань)	25	9	3	13	29 - 33	30
10	«Крылья Советов» (Самара)	25	7	6	12	16 - 27	27
11	«Амкар» (Пермь)	25	6	8	11	20 - 29	26
12	«Динамо» (Москва)	25	5	9	11	24 - 37	24
13	«Уфа» (Уфа)	25	5	8	12	20 - 37	23
14	«Кубань» (Краснодар)	25	3	11	11	30 - 36	20
15	«Анжи» (Махачкала)	25	4	7	14	23 - 45	19
16	«Мордовия» (Саранск)	25	2	12	11	26 - 39	18

Результаты матчей 25-го тура (23 – 24 апреля): «Крылья Советов» – «Урал» – 1:1, «Спартак» – «Мордовия» – 2:2, «Рубин» – «Терек» – 0:1, «Амкар» – «Локомотив» – 0:1, «Краснодар» – «Уфа» – 4:0, ЦСКА – «Динамо» – 1:0, «Ростов» – «Зенит» – 3:0, «Анжи» – «Кубань» – 1:0. Прошедшая в понедельник 18 апреля игра 24-го тура между «Уралом» и «Рубином» закончилась победой казанцев со счетом 1:0.

26-й тур откроется в пятницу 29 апреля матчем «Динамо» – «Амкар». В субботу 30 апреля сыграют «Урал» – ЦСКА, «Зенит» – «Кубань» и «Локомотив» – «Спартак». Тур завершится в воскресенье 1 мая четырьмя встречами: «Уфа» примет «Рубин», «Мордовия» – «Ростов», «Терек» на своем поле сразится с «Крыльями Советов», а «Краснодар» – с «Анжи».

ПРОИСШЕСТВИЯ

Коварная полынья

14 апреля в Большом Канжозере, расположенном в шести километрах от деревни Лукино, утонул 56-летний мужчина.

Он здесь рыбачил и уже возвращался домой, о чем предупредил жену по телефону. Супруга забила тревогу, когда ее муж слишком задержался. Собрались родственники и отправились на поиски. На берегу озера они нашли снегоход, а в десяти метрах от берега увидели полынья, а рядом одну из лыж. В воде смогли рассмотреть что-то, похожее на шапку. Но уже стемнело. Предпринимать какие-либо действия было опасно, и они вызвали водолазов из дайвинг-клуба Бокситогорска. На следующий

день прибыли специалисты, которые смогли извлечь тело из полыньи. Человек находился у поверхности воды, причем водолазы не смогли сразу подойти к полынье, так как проваливались.

Погибший боролся за жизнь, обломал лед вокруг себя и снял одну из лыж. Но они были закреплены с помощью ремешков, и вторую сбросить не удалось. Возможно, это и помешало ему выбраться. Сотрудники полиции не обнаружили на погибшем следов насильственной смерти.

Что под руку попало

На прошлой неделе в понедельник утром на улице Связи у дома №8 поспорили двое мужчин.

Спор закончился тем, что 27-летний гражданин разбил бутылку и ударил осколком стекла своего 41-летнего оппонента по шее. Пострадавший был госпитализирован в тяжелом состоянии с колото-резаной раной. Сотрудники полиции задержали подозреваемого на месте преступления. Возбуждено уголовное дело по составу преступления «умышленное причинение тяжкого вреда здоровью с применением предметов, используемых в качестве оружия».

ВСЕ ПО ЗАКОНУ

Опасный проезд

Тихвинская городская прокуратура проверила соблюдение требований безопасного дорожного движения в проезде Моисеенко.

Установлено, что он не оборудован тротуарами и пешеходы идут по проезжей части. Отсутствуют знаки безопасности дорожного движения. Обстановка осложнена и недостаточной шириной дорожного полотна, из-за чего встречные автомобили разъезжаются с трудом. Кроме того, в асфальтовом покрытии имеются повреждения, не допустимые для безопасного движения.

Прокуратура направила в суд два административных исковых заявления, обязывающих администрацию Тихвинского района организовать надлежащую схему движения в проезде Моисеенко и произвести ремонт дорожного полотна.

Футбольная национальная лига

Сезон 2015 – 2016 годов

Место	Команды	И	В	Н	П	Мячи	О
1	«Газовик» (Оренбург)	32	23	5	4	52 - 18	74
2	«Арсенал» (Тула)	32	19	7	6	51 - 33	64
3	«Томь» (Томск)	32	17	8	7	47 - 31	59
4	«Волгарь» (Астрахань)	32	16	9	7	51 - 30	57
5	«Спартак-2» (Москва)	32	16	7	9	46 - 35	55
6	«Сибирь» (Новосибирск)	32	14	7	11	43 - 37	49
7	«Факел» (Воронеж)	32	15	4	13	44 - 35	49
8	«Сокол» (Саратов)	32	12	11	9	39 - 31	47
9	«Тюмень» (Тюмень)	31	13	7	11	37 - 37	46
10	«Балтика» (Калининград)	31	11	10	10	33 - 28	43
11	«Волга» (Нижний Новгород)	32	12	7	13	29 - 30	43
12	«Тосно» (Ленинградская область)	32	12	4	16	42 - 46	40
13	«СКА-Энергия» (Хабаровск)	32	10	8	14	29 - 31	38
14	«Шинник» (Ярославль)	32	10	8	14	37 - 45	38
15	«Енисей» (Красноярск)	32	10	8	14	30 - 37	38
16	«Луч-Энергия» (Владивосток)	32	10	7	15	26 - 40	37
17	«Зенит-2» (Санкт-Петербург)	32	8	11	13	45 - 50	35
18	«Торпедо» (Армавир)	32	6	10	16	18 - 37	28
19	«Байкал» (Иркутск)	32	7	2	23	23 - 60	23
20	«КамАЗ» (Набережные Челны)	32	5	6	21	16 - 47	21

Результаты матчей 32-го тура (18 апреля): «Спартак-2» – «Торпедо» – 1:0, «Сокол» – «Тосно» – 3:2, «Сибирь» – «Зенит-2» – 2:0, «КамАЗ» – «Факел» – 0:0, «Енисей» – «Волгарь» – 0:2, «Волга» – «Арсенал» – 1:2, «СКА-Энергия» – «Томь» – 1:0, «Луч-Энергия» – «Газовик» – 1:1, «Тюмень» – «Шинник» – 2:1, «Балтика» – «Байкал» – 3:1.

Материалы, помеченные значком ©, публикуются на правах рекламы.

<p>УЧРЕДИТЕЛИ: АНО "Редакция газеты "Трудовая слава", комитет по печати и связям с общественностью Ленинградской области, администрация Тихвинского района.</p>	<p>Подписной индекс: 55023. Адрес редакции: 187555, Ленинградская обл., г.Тихвин, ул.Ново-Советская, 6-а. Приемная – 51-282. Факс – 51-863. Отдел маркетинга (тел./факс) – 57-845. Email: trudslaw@mail.ru Интернет-сайт: http://trudslava.ru</p>	<p>Еженедельная газета Тихвинского района</p> <p>Главный редактор Н.Я.Ливанский.</p>	<p>Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Мнения авторов и редакции могут не совпадать. Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах газеты, несут авторы, за содержание рекламы – рекламодатели.</p> <p>Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области 12.04.2010. Свидетельство ПИ №ТУ 78 – 00549.</p>	<p>Газета отпечатана с оригинал-макетов в ООО «Бокситогорская типография». 187650 Ленинградская область, г.Бокситогорск, ул.Заводская, д.22. Заказ 0319. Тираж 4000.</p>
--	--	--	---	--